

# 濮阳市“六·五”环境日活动总结

为隆重纪念六五环境日，弘扬倡导生态文明理念，不断提升全市生态文明意识和公众参与水平，努力营造人人参与、人人共享的生态文明大格局，助力我市转型发展、绿色发展，按照省环保厅的通知要求，我市认真组织开展了形式多样、内容丰富的纪念活动。现将宣传活动开展情况总结如下：

## 一、高度重视，精心组织

为开展好今年的环境日宣传工作，我市高度重视，认真筹划，精心部署，切实加强活动组织和协调，相继下发了《濮阳市环境保护局关于做好2018年环境日宣传工作的通知》（濮环〔2018〕65号）、《濮阳市环境保护局办公室关于印发2018年“六·五”环境日纪念宣传活动方案的通知》（濮环办〔2018〕53号）及濮阳市环境保护委员会办公室关于开展2018年“六·五”环境日纪念宣传活动的通知（濮环委办〔2018〕13号），将具体工作责任到全市各县（区）、各相关单位，形成合力，确保活动顺利开展。

## 二、丰富载体，注重实效

印制知识手册、宣传彩页共5万余份；通过电视、报刊、微信等群众喜闻乐见的形式在环境日期间开展公共宣传等，在社会上营造了浓厚的环境保护宣传氛围，确保活动取得实效。

（一）开展大型环保宣传广场活动和“环境大接访”活动。6月3日，当天市环境保护局在市文化广场开展了一系列纪念宣

传活动，市委宣传部、市文明办、团市委、市妇联、市发改委、住建局等 55 个单位的相关负责同志及工作人员、环保志愿者代表等共 400 余人参加了启动仪式。具体活动有五项：一是濮阳市环保局局长孟福堂同志向所有来宾致欢迎辞，呼吁社会各界积极行动，保护绿水青山，共建美丽家园。二是发布环境质量状况。濮阳市环境监测站站长李光明同志发布了 2017 年度及 2018 年 1—5 月份全市环境质量状况，全面公开环境信息，充分保障群众的环境知情权。三是进行典型发言。市住建局、市水利局有关领导分别对所承担的环境污染防治工作进行表态发言，宣传典型，鞭策后进，在全市形成上下联动，同频共振的作战氛围，持续推进大气、水和土壤污染防治攻坚战。四是集中宣读《河南省公民环保行为准则》。动员全社会尊重自然、顺应自然、保护自然，积极参与生态环境治理，像爱护眼睛一样爱护生态环境，像对待生命一样对待生态环境，加快形成绿色生产方式和生活方式，使我们濮阳的天更蓝、水更清、环境更优美。五是市政府副市长黄守玺同志作重要讲话。倡议全市积极行动起来，让绿色消费成为风尚，绿色生产成为自觉，群策群力，同心同德，人人参与，抵制污染，积极投身全市生态环境建设当中去。五是突出主题，创新载体。各单位围绕“美丽中国，我是行动者”主题，制作宣传展板近 150 余块，集中展示我市环境保护工作取得的成效，并结合工作实际接受群众咨询及受理举报。通过快板、舞蹈、豫剧等不同形式的演绎，大力宣传环保法律法规及环保政策。活动启动仪式后，各单位工作人员及环保志愿者为广大市民发放《濮阳市

马颊河保护条例》、《河南省公民环保行为准则》、《倡议书》、第二次全国污染源普查等环保宣传资料近5万余份，宣传环境保护工作意义，宣传环保方针、政策、法律法规。通过这些形式积极探索出新形势下公众参与环境保护的新机制和途径，形成人人保护环境的社会共识。

（二）刊发纪念“环境日”专访文章。6.5日，在濮阳日报刊发了市政府副市长黄守玺同志的署名文章或电视讲话，解读我市市委、政府积极推进环境污染防治攻坚、持续改善环境质量的重大决策、坚定决心和积极成效，动员和引导社会各界积极参与环境保护。6月5日，濮阳市中级人民法院召开环境日主题新闻发布会，发布了5起环境资源及公益诉讼审判典型案例，并通报了濮阳法院近年来的环境资源审判工作的基本情况。

（三）开展志愿者服务活动，“公众环保体验日”宣传活动。我市于2014年成立了环保志愿者服务大队，自环保志愿者服务大队成立以来，市环保局多次组织志愿者参加环保志愿服务。5月11日，组织志愿者带领市直幼儿园小朋友到乙烯环保教育基地进行体验活动。2018年6月1日，市环保局组织志愿者到市环保局帮扶的台前县打渔陈陈沙楼村，赠送贫困小学生环保小书包25个。6月5日上午，濮阳市环保局开展公众环保体验日活动，邀请了市人大代表、政协委员、环保志愿者代表及媒体记者们等共同参与公众环保体验日活动，近距离了解环境污染防治工作。通过听取有关专业人员的讲解，零距离体验环保工作，充分激发了公众理解、支持、理性参与环境保护的热情和行

动，从我做起，带动周围身边的人，树立绿色生活理念，践行绿色生活方式，为守护濮阳湛蓝的天空、碧绿的草地、清澈的河流而共同努力。

（四）开展环保宣传“六进”活动（进企业、进社区、进机关、进乡村、进学校、进家庭）。市环保局紧紧围绕环境攻坚实际，通过广场活动、定向宣讲、有奖竞答等多种渠道，加强《河南省公民环保行为准则》、环保法律法规和环保科普知识宣传，推进社会各界积极遵守《准则》，做到内化于心、外化于行，不断提高全民环境科学素质。

#### 四、各县区工作

环境日期间，各县（区）也结合今年环境日主题，组织开展形式多样、各具特色的环境保护宣传教育活动。濮阳市五县二区纷纷在本辖区开展了丰富多彩的宣传纪念活动。除了开展环境大接访、发放相关宣传资料、悬挂宣传条幅、摆放展板等常规活动外，还创新了纪念活动形式。华龙区环保局在活动现场除了常规的宣传方式，还为群众送上了环保戏曲《责任》，在戏曲表演中穿插有奖环保知识问答活动，以艺术的形式倡导环保理念，共同履行环保责任。开发区环保局组织绿色出行活动，倡议绿色生活方式。工业园区环保局开展环保宣传活动，切实增强市民环保意识，使环保与群众并肩同行。示范区环保局开展进学校“美丽中国，我是行动者”主题活动。濮阳县环保局在“六·五”期间，编制一批环保温馨短信提示语，宣传环境保护公益内容；开展“我最关注的环境问题和环保知识，我最支持的环保措施和环保行

为”征集活动；举办“多彩开州 生态濮阳”环保摄影大赛。范县环保局组织了由县委书记王秋芳，县长赵丽玲等县领导，县污染防治攻坚战指挥部全体成员单位，县环保局全体人员参加的第47个“六·五”环境日活动。台前县环保局开展了环保“六进”（进企业、进社区、进学校、进乡村、进机关、进家庭）系列宣传活动。清丰县环保局组织全县各文明单位1000余名“小红帽”志愿者深入到各乡镇村庄的田间村头开展秸秆禁烧绿色环保宣教活动，大力宣传环保法、大气法、“德法涵养文明、共建绿色生活”等法律知识。南乐县环保局深入开展“禁塑”活动，全面推行生物基可降解塑料袋，禁止不可降解的石油基一次性塑料袋。

通过开展六·五环境日宣传活动，进一步加大了我市环境保护的宣传力度，提高了公众参与环境保护的热情，绿水青山就是金山银山，尊重自然，顺应自然，保护自然，像爱护眼睛一样爱护生态环境，像对待生命一样对待生态环境的理念，形成绿色生产方式和生活方式，在全社会营造了人人保护环境、人人爱护环境、共建美好家园的良好氛围。

2018年6月13日



